

## Iz programa občinske ZKO

ZVEZA KULTURNIH ORGANIZACIJ LJUBLJANA VIČ RUDNIK bo v letu 1985, ko praznujemo 40. obletnico osvoboditve, sledila oblikam svoje dosedanje organiziranosti v povezavi z družbenopolitičnimi organizacijami, ostala bo spodbujalec, povezovalac in usmerjevalec vse ljubiteljske dejavnosti (v 21 društvih in 15 šolskih kulturnih društvih) s prizadevanjem, da bi se uveljavila kot »oblika in način dogovarjanja in usklajevanja med različnimi dejavniki na področju kulture«.

Poleg vsakoletnih seminarjev za posamezne profile mentorjev: gledališčnikov, likovnikov, lutkarjev, slavistov, zborovodij odraslih in otroških pevskih zborov – bo v letu 1985 organizirala in strokovno vodila naslednje – že tradicionalne – prireditve:

### FEBRUAR

**SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK** – Ob sodelovanju društev in šolskih kulturnih društev v povezavi s komisijami za kulturo pri KS.

### MAREC

#### DAN KNJIŽNICAARJEV

**SREČANJE MLADIHLITERATOV** – Z javnim literarnim večerom izbranih literarnih prispevkov iz ŠKUD in KUD. Tudi letos bo natečaj anonimen, prispevke bo izbirala komisija za literarno dejavnost.

**APRIL XXIII. SREČANJE MLADIH PEVCEV** – Tradicionalni nastop mladih pevcev v Festivalni dvorani bo tudi v letu 1985 prireditelj z izbranim programom, ki bo upošteval revolucionarne tradicije ob sodelovanju vseh otroških in mladinskih pevskih zborov, ki se bodo za to zahtevno prireditev pripravili.

**REVUJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV** Po predloženih programih društev bi se v revijo lahko vključili tisti zbori, ki bodo s svojim programom upoštevali da je leto 1985 tudi Evropsko leto glasbe: (Mo KPD Barje, 25 pevcev; MO KUD Brezovica 21 pevcev, Že KUD Brezovica 25 pevk, Že KUD Brdo Vrhovci, 20 pevk; Me KUD Dobrova 28 Mo KUD Dobrova, ME PD Horjul, Mo KUD Iška vas, Mo KUD Notranje Gorice, Mo DPD Svoboda Podpeč, Nonet KUD Rakitna, Dekliški zbor KPD Ivan Cankar, Šentjošt, Mo KUD Škofljica, De KUD Škofljica, Mo KUD Velike Lašče, Že KUD Velike Lašče, De KUD Vnanje Gorice

### XXIII. SREČANJE GLEDALIŠKIH SKUPIN

– Jože Javoršek: Golgota, režija J. Vozny, KUD V. Lašče Matjaž Kmecl; Intervju, režija T. Melik, KUD Barje S. Rozman; Ta glavna Urša, r. I. Zadnikar, KUD Barje T. Melik; Od vrat do vrat, r. T. Melik, KUD Barje J. Špicar; Svoje glava, režija J. Klemenov, KUD Rakitna Dario Fo; Arhangeli niso avtomati, režija Franc Končan A. T. Linhart; Ta veseli dan, režija M. Kavčič KPD Šentjošt F. Kozak; Kralj Matjaž, režija Vesna Arhar,

KUD Iška vas A. T. Linhart; Matiček se ženi, režija Vida Selan (Podpeč) A. C. Puget; Srečni dnevi, režija Jože Vozny, KUD Zelimlje. Programe izbirajo še naslednja društva: DPD Brdo Vrhovci, KUD Dolomiti Dobrova, KUD Ig, KUD Rob, KUD France Prešeren

### APRIL MAJ

**VIII. SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN** ZKO bo organizirala zaradi številčnosti lutkovnih predstav, ki jih bo čez 20, v naslednjih krajih: LEVSTIKOV DOM VELIKE LAŠČE, IG, HORJUL, BREZOVICA, POLHOV GRADEC, DOBROVA, RAKITNA. Nastopile bodo lutkovne skupine, ki jih vodijo mentorji: Stanka Grbec, Danica Novak, Danica Jaklič, Branko Lipnik, Bojana Šivic, Lojzka Krasnik, Mila Poljanra, Cvetka Velikonja, Draga Košak, Sonja Javornik, Slavica Murko, Vida Šega. Sodelovalna bodo tudi kulturna društva s predstavami: »Žogica marogica«, režija Pristov, Snoj, »Janko in Metka«, »Nacek in Pavec« režija Franci Končan; »Moja Pokrajca« režija Janez Kovačič.

### MAJ

**TRADICIONALNISPREDVODZLUTKAMI BO V OKVIRU PRIREDITEV OB OSVOBODITVI LJUBLJANE**

**VIII. SREČANJE PLESNIH IN FOLKLORNIH SKUPIN** Program: Jazz balet, klasični balet, Afro jazz, Izrazni ples, Disco, Folklorne plesni: Abrahama gredo, otroške igre, Prekmurski, štajerski, Dolenjski, Gorenjski, Belokranjski plesi. Ob sodelovanju mentorjev iz ŠKUD: Romano Bassin, Brigite Počrvina, Sonje Garmuš, M. Černigoj, Malavašič, E. Durjava, M. Gregorc in 7 odraslih društev.

**I. SREČANJE MLADIH RECITATORJEV IN GOVORCEV**

ob 40. obletnici osvoboditve in v skrbni za slovenski jezik bo ZKO organizirala v Dvorani občinske skupščine nastop mladih recitatorjev in govorcev.

### JUNIJ

**V. RAZSTAVA MLADIH LIKOVNIKOV V PIONIRSKI KNJIŽNICI**

Skupaj z mentorji likovnih krožkov (Tonko Tacol, Branko Lipnikom, Cveto Leban, Arinko Smode, Janezom Knezom, Martino Venturinom, Radom Zaubekom, Mileno Peterec, Romano Bassin, Miranom Klavesom in sodelavko Pionirske knjižnice Tanjo Pogačar bomo organizirali razstavo mladih likovnikov, na otvoritvi pa povabili tudi amatere iz društev in Glasbeno šolo Vič Rudnik.

### JULIJ

**V. RAZSTAVA FOTOGRAFIJE**

Komisija za fotofilmsko dejavnost bo svojo tradicionalno razstavo priredila v avli občinske skupščine ob sodelovanju vseh društev.

## Kaj je novega v kulturnih društvih

### KPD BARJE

»Halo, je tam kulturna skupnost?« »Ne, napačna zveza. Tu je zveza kulturnih organizacij.« »Tončka Melik pri telefonu, želela sem govoriti s tovarišem Peratom, da bi ga vprašala, kaj je z našo vlogo. Obnavljamo dvorano. Pod, stene, stoli. Osnovo že imamo. Štirinajst dni smo bili na terenu, sama sem bila deset dni. Od 450 gospodinjstev smo od 371 darovalcev dobili 35 starih milijonov din. Upam, da nam bo tudi kulturna skupnost lahko pomagala. Ampak, to bo pa vas zanimalo. Vse naše doživljaje ob zbiranju sredstev smo zapisali in jih bomo dali na oder. Mestno gledališče nam kljub zelo ljubezni prošnji ni niti odgovorilo. Bomo pa igro sami napisali in ljudje bodo videli same sebe. V komisiji, ki je hodila od vrat do vrat, je bil tudi predsednik skupščine. Lahko si mislite, da je bil za strelodov. Ljudje so si dali duška: voda, elektrika, cesta. Jaz sem pa vse zapisala. Hvala za povabilo in gledališče, res nimam časa, sem ves čas v društvu. Srečno. Pa kdaj drugič.«

### DPD SVOBODA VRHOVCI

Dolgoletna prizadevanja predsednice Alenke Pristov, ki je želela ustanoviti ženski zbor, so obrabila sad. Zbor se je ustanovil 2. aprila, vodi ga izvrstna zborovodkinja Tatjana Požar. V zboru zaenkrat sodeluje 20 pevk, vendar vabijo k sodelovanju žene in dekleta iz obeh krajevnih skupnosti – Brda in Vrhovcev. Vadijo v osnovni šoli Vrhovci ob ponedeljkih od 18.30 do 20.30. Njihovi načrti so zelo ambiciozni: pripravljajo celovečerni koncert v počastitev 29. novembra, sodelovale bodo na občinski reviji pevskih zborov in se bodo rade odzvale povabilu na gostovanje. Povabite jih! Telefonska številka predsednice A. Pristov je 263-634!

### KUD POLHOV GRADEC

Kot Trnuljčica so zaspale vse kulturne dejavnosti v tem svoji dni tako kulturno osveščencem kraju. Kljub temu, da imajo vse pogoje, ki jih drugi kraji nimajo – odlično zborovodkinjo, gledališko razgledano režiserko, profesionalne instrumentaliste, starodavno tradicijo in turistične lepote in navsezadnje mlade, nadarjene ljudi – je vse kot okamenelo. Poslavlja se tudi poštvalni folklori navdušenec Peter Šumnik, ki se vrača v svoje rodne Ravne Na Koroškem. »Odhajam, vendar upam, da folklorna skupina, ki sem jo vodil štiri leta, ne bo odnehala. Ko bo prišel od vojakov Nejc Škof bo skupino vodil on. Seveda potrebuje seminar. Želim si, da bi moji načrti za izvirno polhograjsko nošo in ples – ne padli v vodo. Posebej zdaj, ko smo končno zbrali potrebni denar. Posebej zdaj, ko smo končno zbrali potrebni denar. Ko bodo noše (s pomočjo Markovičeve) končno narjene, Ramov-

## XIV. JUGOSLOVANSKE PIONIRSE IGRÉ – RASTEMO POD TITOVO ZASTAVO

# Pionirji, veselo na delo!

Trinajste JPI so se z lanskimi šolskim letom končale. Svet Zveze pionirjev Jugoslavije je maja sprejel sklep, da bo geslo novih JPI Rastemo pod Titovo zastavo še naprej PIONIRJI, VESELO NA DELO!

To bo povezovalna rdeča nit za dejavnosti, ki so jih pionirji v svojih odredih v prejšnjih igrah že zastavili. Letos in drugo leto jih bodo še razvijali in dopolnjevali in jim seveda dodajali nove dejavnosti, nove zanimive oblike. S tem bodo ohranjali in razvijali Titovo izročilo, in se kot najmlajši člani naše družbe po svojih močeh vključili v boj za izboljšanje in razvoj našega gospodarstva, za nadaljnji razvoj samouprave, socialistične in neurščene družbe.

Naloga, akcije in dejavnosti XIV. JPI posegajo na različna področja, so zanimive in pionirskim kolektivom (pionirskim šolskim zadrugam, klubom mladih tehnikov, pionirskim oddelčnim skupnostim, posameznim krožkom, itd.). V programu ne bo težko najti dejavnosti, s katero bi se spoprijeli in jo vključili v svoj program. Le-ta program bodo sprejemali na pionirskih letnih konferencah 29. septembra na dan pionirjev.

### Program XIV. JPI

**PROIZVODNJA HRANE TER VARSTVO NARAVE IN HORTIKULTURE:** Urejanje in vzdrževanje zelenih površin, igrišč, športnih objektov; zbiranje, gojenje in pridelava zdravih želišč in gozdnih plodov; proizvodnja poljskih pridelkov ter sadja na šolskih vrtovih, njihavi ali drugod ter njihovo ustrezno spravilo in konzerviranje; reja malih živali, pridelovanje medu, ribogojništvo, pogozdovanje ter skrb za živali v vseh letnih časih.

### PROIZVODNO TEHNIČNO DELO PIONIRJEV:

Razvijanje in izdelovanje fotografij in filmov; izdelovanje modelov ladij in motornih čolnov, raket itd.; konstruiranje in izdelovanje naprav za daljinsko upravljanje;

šu ne bo težko z našimi folkloristi postaviti plesov. Krajevna skupnost nam je obljubila sodelovanje, posebej še tovariši Poljanar, Metez in Jankovec. Od zveze kulturnih organizacij pa pričakujem, da bo podzrela, če se bodo stvari ustavile. Škoda bi bilo vloženega truda, prizadevanj in tudi denarja. Tudi v Ravnah na Koroškem bom vodil folklorno skupino. Hvala za povabilo na občinsko revijo, pišite v Dobjo vas.«

### KUD ŠKOFIJA

Tudi to društvo ima organizacijske težave. Folklorna skupina je dokazala, da bi pravzaprav zaslužila povezavo z Zvezo kulturnih organizacij – njen nastop ob poimenoivanju šole je bil izvrsten. Zborovodja Miran Klaves čaka, da se bodo pevke zbrale vsaj za komorni sestav, našel si bo čas zanje, saj je bil svoje dni dekliski zbor iz Škoflje zelo ambiciozen in se je lepo uveljavil na prireditvah doma, na občinskih revijah in na gostovanjih.

### KUD ŽELIMLJE

Pripravljajo se na občni zbor, ki bo v začetku oktobra.

### KUD NOTRANJE GORICE

Zveza kulturnih organizacij in občinska kulturna skupnost od tega društva še nista prejeli pismenega programa. Tudi knjižnica ne deluje. Pač pa poje moški pevski zbor, ki ga vodi Lidija Trampuš, ki je pred kratkim postala mamica. Zborovodkinji čestitamo, krajevna skupnost pa bi morebiti le lahko kako pomagala, da bi se društvo, ki ima staro tradicijo, organizacijsko učvrstilo in dobilo stik s krajski željimi domače, izvirne kulture.

### KUD ŽAZAR

Letos se bodo dolgoletni načrti, da bi igralka Marta Praprotnik spet zrežirala z domačimi igro v domačem gasilskem domu, le uresničili. V društvu pripravljajo tudi štiri samostojne recitale. Predsednik je Franc Trček, ki se bo zavzel, da bodo domači nadarjeni igralci spet prišli do svoje veljave. Občinska zveza pa bo poskrbela za gostovanje!

### KUD VNJANJE GORICE

Folklorna skupina, ki jo vodi Borut Mavsar, je trenutno ena najbolj delavnih v občini. 30 plesalcev bo imelo letos na programu Prekmurske, Gorenjske, Dolenjske, Belokranjske, Notranjske plesne; naštudirali bodo Jugoslovansko kolo in Glamoč. Programirali so si 20 nastopov in dve celovečerni prireditvi. V okviru tega mladega društva deluje še ansambel narodnozabavne glasbe Colorado, ki ga vodi Tomaž Novak in ženski pevski zbor petnajstih pevk z zborovodkinjo Ivanko Armič. Srečo Kermavner bo pomagal pri režiji proslav. Za 29. november že pripravljajo »Rdeči atom«. Razstavljali pa bodo v društvu likovniki Ana Stanovnik in Stane Vrbanič.

## IŽANSKI KULTURNIKI NASTOPAJO

# Dobra volja je najboljša...

Tako si mislijo in s tem načelom tudi delajo člani dramske skupine KUD IG.

Dramska skupina se je lansko jesen lotila svojega novega programa in naštudirala tri dela: igro VČERAJ POJOLNĀ, grotesko V TOVARNI in komedijo DVA MEJNIKA. Premiera je bila 3. marca letos v dvorani na Igu, nato pa so začeli s svojim repertoarjem tudi gostovati po drugih krajih. Tako so si njihovo izvajanje lahko ogledali v Šentjoštu, Iški vasi, na Barju in v Lipoglavu, kjer so tudi zaključili sezono.

Vsaj tako so mislili, a jim je načrte »prekrižal« Feri Smola, predstavnik estradne organizacije Lira iz Ljubljane, ki si je ogledal eno od predstav. Dramski skupini je predlagal sodelovanje in tako se je pričelo...

Prvič so se skupaj pojavili 16. junija na 3. Srečanju na Šmarni gori. Planinci, ki so tisti dan obiskali Šmarno goro (menda jih je bilo preko 1000) so si lahko v programu ogledali tudi Martina Krpana (Feri Smola), Krjavlja (Marjan Roblek), Kekca (Frac Puchihar) ter komedijo DVA MEJNIKA (KUD IG: Cimperman Janez, Pristavec Lidija, Štrukelj Stanka, Cimperman Tone; KUD IŠKA VAS: Arhar Janez, Pavlič Darko, Platnar Vida) ter poslušali ansambel Fantje z vseh vetrov.

Naslednjič so zabavali ljudi 17., 18. in 19. avgusta pod samim vrhom Triglava, na Kredarici, v Kranjski gori in Bovcu. Tokrat so jih spremljali tudi smalec, tonski mojster in novinarji. O njihovi veseli karavani ste lahko prebrali v Nedeljskem dnevniku, reviji As in Arena. Vsak dan pa je sarajevski dopisnik, ki jih je spremljal poslal novice na Radio Sarajevo. Kot zanimivost naj povem še to, da se je Kekcu pridružila še Mojca (Platnar Vida).

31. avgusta ste jih lahko videli na Vinskem sejmu in na odru ob Ljubljani.

2. septembra so se skupaj s 100 družinami povzpeli na Nanos, nato pa ponovili program še pred Postojnsko jamo. Za ves program, ki se je ta dan odvijal ste lahko slišali 1. septembra tudi v italijanshčini na Radio Koper. Tokrat je bila spremenjena tudi igralska zasedba. Zaradi drugih obveznosti so (časno) odpovedali sodelovanje

Arhar Janez, Pavlič Darko in Pristavec Lidija. Na mesto njih pa so vskočili Platnar Vida. Tudi Krjavlja je upodobil Cimperman Janez.

8. septembra so gostovali v Zrečah na njihovem krajevnem prazniku.

9. septembra pa so si jih lahko ogledali na Kmečkem dnevu v Ribnem pri Bledu.

Njihov idejni vodja (Feri Smola) je »kriv«, da jih čaka še veliko gostovanj, ki se jih člani veselijo, ker so bili še povsod slepo sprejeti. Vendar ni bojzani, da bi dramska skupina opustila svoje staro delo, kajti koncem septembra se bodo zbrali in pričeli z novim programom. Gostovanja, ob koncu tedna pa bodo le prijetno razvedrilo, saj nenazadnje tudi to, da nosijo glas o svojem kraju daleč, tudi nekaj pomeni.

STANKA ŠTRUKELJ



**Dinar za Pacug**

Nakazano na žiro račun:  
Naša komuna – odstojeni avtorski honorarji  
Jaka Matičič 344,50 din  
Janez Kukman 295,50 din  
Rajko Najzer 394,00 din

akcija za pacug – račun za izgradnjo pacuga – 501-01-678-51542



Mladi fotografi so razstavljali v Domu Srednjih šol ob 9. konferenci mednarodne organizacije za pravico otrok do igre. Desetletni Aleš Rus iz fotokrožka OŠ Marjan Novak-Jovo je na razstavi sodeloval s tole fotografijo, ki jo je naložil »1+1 = 3«